

ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

**Информационная семейная газета
Знаменской межпоселенческой библиотеки
по работе с детским населением.**

Летний выпуск.

Здравствуй, лето!

***Здравствуй,
Лето долгожданное!
Солнце, речка и песок,
Тень березки, ручеек,
Комариный звон и писк,
Иволги негромкий свист,***

***Трепет крыльев стрекозы,
И атласный шелк травы,
Колокольчиков букет,
Соловья ночной сонет,***

***Земляника и малина,
Подберезовик у пня,
Голубая паутина
На заре в начале дня,***

***Жар полуденного солнца,
Запах сена и травы,
И колодезной воды
Выпитый стакан до донца,***

***Тихий шорох от дождя,
Радуга-дуга над полем,
Каравеллы-облака
На небесном синем море!***

С.Артамонова

1 июня - день защиты детей.

«Летняя дорожка в книжную сторожку», так называется программа летнего чтения Знаменской межпоселенческой библиотеки. Разрабатывая программу, библиотекари приняли все меры, чтобы она была насыщенной, интересной и запомнилась детям надолго.

В День защиты детей, ведущие в лице заведующей библиотеки С. Ф. Ериковой и мадам Фоншпигель (Л. Д. Коробейникова) поздравили с праздником детей и взрослых, познакомили с намеченными мероприятиями. Когда развернулось сказочное представление на сцене, показ спектакля «Аленький цветочек», дети затаив дыхание притаились.



В читальном зале библиотеки продолжили знакомить детей с условиями программы, которая состояла из заданий на смекалку и сообразительность. Книги об индейцах, пиратах с вопросами о мореплавателях, путешественниках, следопытах, с конкурсами «Буриме», «Хоровод сказок», «Волшебные предметы», «Чьи следы»- дополнили книжные выставки библиотеки.

В этот день ребята участвовали в акции – приглашении «Запишись в библиотеку сегодня и стань участником программы!



Программа летнего чтения в Минусинском районе.

Программа летнего чтения «Книжная радуга» реализуется в Минусинском районе на протяжении многих лет. Она является одним из мероприятий подпрограммы «Библиотечное обслуживание населения книгой и развитие интереса к чтению», реализуемой в рамках муниципальной программы Минусинского района «Развитие культуры» на 2014 - 2016 годы.

Цель программы - привлечь как можно больше детей, независимо от возраста, к чтению литературы, организовать познавательный досуг детей в летнее время, развить творческие способности. Для привлечения внимания детей и их информирования о летних мероприятиях, библиотеки распространяли информационные листовки и буклеты с логотипом летней программы.

С библиотекарями района был проведен семинар по организации летнего чтения и отдыха детей, на котором они были ознакомлены с различными моделями работы библиотеки с читателями – детьми летом. 10 библиотекарей приняли участие в краевом обучающем семинаре «Продвижение книги и чтения в рамках реализации краевого проекта «Библиотечное лето» в п. Шушенское. Программа летнего чтения детей «Книжная радуга» профинансирована за счет местного бюджета на сумму 18900 рублей. На эти деньги закуплены призы участникам и победителям.

Каждой библиотекой составлена собственная программа летнего чтения с условиями и заданиями для детей.

27 августа 2015 г. в Знаменкой межпоселенческой библиотеке прошёл семинар по итогам программы летнего чтения «Книжная радуга», на котором каждая библиотека представила свой отчет по проведению программы летнего чтения (презентации, раздаточный материал). По итогам отчетов определены победители программы летнего чтения:

1 место – «Летняя дорожка в книжную сторожку» (с. Знаменка);

2 место – «Острова чтения – 2015» (с. Верхняя Коя);

3 место – «По книжным ступенькам солнечного лета» (с. Новотроицкое).

В Знаменской межпоселенческой библиотеке программа летнего чтения называлась «Летняя дорожка в Книжную сторожку». При входе в библиотеку расстилалась дорожка, на которой дети наклеивали красочные следики со своими данными, а потом приклеивали стикеры за выполненные задания. Дорожка вела ребят в Книжную сторожку, где были размещены новые книги, а также задания по темам: «Литературное Зазеркалье», «Поднять паруса», «Давайте знакомые книги откроем». Задания были размещены на спилах бревен сторожки, на кораблицах, в пиратских сундуках. Каждый участник вел «Летний дневник путешественника». В рамках программы в библиотеке состоялась литературно – познавательная программа «Состязание эрудитов», состязались команды «Друзья», «Белки», «Adidas», «Орлы». Ребята отгадывали кроссворды, ребусы, сканворды, отвечали на вопросы викторины, шутили и играли. В библиотеке был организован кинолекторий «Семь чудес света Красноярского края».

Верхнекойская поселенческая библиотека выстроила программу летнего чтения по островам: «Сказочный», «Исторический», «Остров сокровищ», «Остров лесных жителей», «Остров здоровья», «Остров творчества». На каждом острове ребят ждали творческие задания, интересные познавательные мероприятия.

В с. Новотроицкое программа летнего чтения называлась «По книжным ступенькам солнечного лета», вся программа была выстроена по блокам:

1 блок – «Литературный». В данном блоке были проведены литературные часы, познавательные викторины, конкурсы рисунков по творчеству писателей Н.Н. Носова, А. С. Пушкина, Г. Х. Андерсена, В.П. Астафьева, был организован просмотр мультфильмов.

2 блок – «Военно – патриотический». В данном блоке были проведены мероприятия по произведениям А. В. Митяева «Подвиг солдата», В. П. Астафьева «Веселый солдат», состоялась игра «Зарница», конкурсы рисунков, прошла районная акция «Свеча памяти».

3 блок – «Экологический». В данном блоке проведены экскурсии, однодневные походы, игры, викторины.

4 блок – «В мире животных». В данном блоке были проведены познавательные часы о диких и домашних животных, о мире насекомых, подводном мире, царстве птиц. А также дети с удовольствием участвовали в викторинах, конкурсах и просматривали документальные фильмы о животных серий BBC.

5 блок – «МЫ за здоровый образ жизни». В данном блоке были проведены: час информации «Великая сила спорта», анкетирование «Что мы знаем о здоровом образе жизни», слайд-беседа «Комплексное здоровье: гигиена, питание, витамины», викторина «Азбука здоровья», просмотр мультфильмов «Здоровье начинается дома», «Планета вредных привычек», были организованы спортивные игры на свежем воздухе.

6 блок – «Творческие мастерские». За летний период прошли такие мастер – классы: «Книжные закладки», «Книжка своими руками», «Цветочки из бумажных кружочков», поделки из ниток «Сивка-бурка», из сосновых шишек «Весёлое солнышко» и другие.

В с. Кавказское программа летнего чтения называлась «Лето под книжным зонтиком». Вся программа была выстроена недельками:

1-я неделя – «Зонтик сказок»

2-я неделя – «Лесной зонтик»

3-я неделя – «Зонтик приключений»

4-я неделя – «Краеведческий зонтик». Была оформлена книжная выставка, по неделькам, которая помогла ребятам выполнять задание каждой недели.

В 25 библиотеках Минусинского района были организованы творческие мастерские, игротеки, видеотеки, библиотечные лужайки, на которых побывало более 1500 человек.

В летний период в библиотеках плодотворно велась работа кружков и клубов по интересам. В с. Большая Иня был открыт клуб летнего общения «Читай – компания», ребята выбрали актив, придумали эмблему и девиз: «Читай, играй, познавай!». В библиотеке с. Николо – Петровка, по инициативе детей, организовали клуб любителей кино «КиноBook». В работе клубов было задействовано не менее 320 человек.

Библиотеки сёл Сухое озеро, Лугавское, Большая Иня, Знаменка приняли участие в детском театральном эколого – патриотическом фестивале «Это Родина моя...». Организатор фестиваля – Минусинский драматический театр. Ребята вместе с библиотекарями представили на конкурс работы по шести номинациям. На заключительном мероприятии, которое состоялось в Минусинском драматическом театре, дети участвовали в различных мастер – классах, посмотрели спектакль, сфотографировались с любимыми персонажами. Количество участников фестиваля – 30 человек.

Сельские ребята познакомились с новыми красочными книжками, книжками – игрушками, которые побывали в библиотеках в рамках реализации районного проекта «Книжный десант «Время читать!».

Библиотеки стали участниками районной акции «Подари игрушку и книжку детям», которая прошла на празднике, посвященном Дню защиты детей. Все собранные игрушки и книги были переданы сельским детским садам.

Библиотеки района - участники сетевой акции «Россия – это мы». 12 июня дети отвечали на вопросы викторины «Россия», просмотрели слайд – презентацию «История Россия» и нарисовали символы России (на асфальте, на ватмане, из цветного песка).

Библиотеки приняли участие в организации и проведении районной акции «Зажги свечу», посвященной Дню памяти и скорби. Был проведен мастер – класс «Нарисуй символ мира», состоялась презентация «А завтра была война», а в вечернее время был проведен митинг и зажжены свечи памяти.

В период лета библиотекари провели самые разнообразные по форме и содержанию мероприятия. В Знаменской межпоселенческой библиотеке совместно с сельским Домом культуры для детей было подготовлено сказочное представление «Аленький цветочек», а также прошли конкурсы

«Буриме», «Хоровод сказок», «Волшебные предметы», «Чьи следы», ребята участвовали в акции – приглашении «Запишись в библиотеку сегодня и стань участником программы!». В селе Лугавское библиотекари провели мастер-класс по изготовлению фоторамок из цветной бумаги. В с. Большая Иня и Малая Минуса прошло праздничное театрализованное представление, конкурсы, игры, загадки, работали мастер - классы, дети смогли побывать в гостях у воздушных шаров, показать свою смекалку и эрудицию, участвуя в конкурсе «Узнайте сказку».

В библиотеках с. Жерлык, с. Знаменка, с. Лугавское, с. Большая Иня, с. Верхняя Коя была организована акция «Мы за чистоту села». Библиотекари с читателями распространили листовки среди жителей, провели беседы «Чтобы наше село было всегда чистое» и собрали мусор с прилегающих территорий. В акции были задействовано свыше 80 человек.

В Пушкинский день во всех библиотеках прошли круглые столы, литературные викторины «В гостях у Пушкинских сказок», «Эти сказки знаем с детства», были оформлены книжные выставки «Там на неведомых дорожках», а также была проведена познавательно-игровая программа, день релаксации - книготерапия «Послушаем сказки и стихи А. С. Пушкина», анкетирование «Кто родился в этот день?»

Одним из направлений работы библиотек в летний период являлась пропаганда здорового образа жизни. Прошли экскурсии в лес и к водоемам, которые сопровождались викторинами, загадками и конкурсами.

В библиотеках района прошла антинаркотическая акция, приуроченные к международному дню борьбы с наркоманией. Так в с. Тагарское и Тесь прошли круглые столы «Просто скажи: «НЕТ!», «Хочешь быть здоровым, будь!». В с. Большая Иня провели для старшеклассников беседу «Курение за и против» и предложили им высказать свое мнения об отношении к табаку на страницах «Забор – газеты «Дело табак?». В с. Городок подростки приняли участие в игре - викторине «Alko.STOP» и «No smoking». В с. Знаменка прошла антинаркотическая акция «Мы за здоровый образ жизни» и конкурс плакатов «Ты в этом мире не один». В с. Быстрая прошла неделя спорта. В мероприятиях приняло участие не менее 300 человек.

Библиотечные мероприятия не ограничивались стенами библиотек. Многие подвижные игры и конкурсы проходили на лужайке возле библиотеки.

Деятельность библиотек была направлена на продвижение чтения среди детей и подростков, активизацию их творческих и познавательных способностей.

На сайте <http://okstimp.ru/> ОКСТ и МП АМР, <http://mbs-mr.ucoz.ru/> МБУК «МБС» Минусинского района опубликованы заметки о старте и реализации программы летнего чтения «Книжная радуга», об интересных мероприятиях.



Состязание эрудитов.



На литературно- познавательной программе присутствовало 80 человек. Предстояла командная игра, состязались команды «Друзья», «Белки», «Adidas», «Орлы». Ребята отгадывали кроссворды, ребусы, сканворды, отвечали на вопросы викторины, шутили и играли. В заключение в библиотеке прошел кинолекторий «Семь чудес света Красноярского края»



Послушаем сказки и стихи

А. С. Пушкина

В Пушкинский день в библиотеке прошло непривычное для многих ребят мероприятие день релаксации Книготерапия «Послушаем сказки и стихи А. С. Пушкина» использовали звуковую книгу – диск. Расположившись на ковриках, библиотекари вместе с ребятами погрузились в сказочный мир спокойствия и отдыха. Приятный голос чтеца произвел впечатление расслабляющей и сонной обстановки. Прозвучала «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебедь». Отдохнув, ребята приняли участие в литературном конкурсе «Я знаю сказки Пушкина».



Мы за здоровый образ жизни!!!

Алкоголизм, курение, наркомания, СПИД. Мы не решим этих проблем, пока не научимся говорить нет наших детей и близких, пока они не перестанут верить в рай, жизнь после смерти, вечный «кайф».

С 1 по 25 июня в с. Знаменка прошла антинаркотическая акция «Мы за здоровый образ жизни». Работники СДК и библиотеки вышли на улицу с плакатом, буклетами, чтобы показать свое отношение к этой проблеме. Наша позиция – «Надо говорить, надо действовать, надо бороться»!

Отвечая на вопросы тренинга «Что я буду делать, если...», ребята уверяют, что они ведут только здоровый образ жизни, занимаются спортом, не употребляют наркотики и не курят. Всех желающих пригласили в библиотеку, там для молодежи библиотекари подготовили полку с книгами по данной теме .



Ты в этом мире не один

В конкурсе плакатов «Ты в этом мире не один» приняли участие все желающие от мала до велика, изображая свое отношение на бумаге к вредным привычкам, ребята призывали, любить жизнь и радоваться каждому прожитому дню. Склеивая все плакаты, получилась лента, которая будет пополняться новыми плакатами и рисунками на протяжении летних каникул. Всего принимало участие 58 человек.



Акция

"Цветок любви, семьи и верности – ромашка"

Для библиотекарей села Знаменка, стало уже традицией накануне праздника Дня семьи, любви и верности поздравлять наших замечательных жителей. А изготовление ромашек – символа любви и верности, стало приятным и полезным делом.

8 июля работники Знаменской библиотеки и дома культуры поздравили семейную пару Прокопьевых Виктора Михайловича и Нину Арсентьевну с этим замечательным праздником. Много лет семейная пара проработала в Знаменской общеобразовательной школе, является читателями библиотеки, активными помощниками в проведении мероприятий. Прожив вместе 35 лет совместной жизни, именно про таких людей говорят - две половинки. Виктор Михайлович и Нина Арсентьевна пронесли через годы любовь и уважение друг к другу Они добры, приветливы и молоды душой. С пожеланием счастья от всех нас, подарили символ праздника - ромашку, сделанную своими руками и живые цветы.

В этот день многие жители села, получив ромашки и буклеты с историей праздника, благодарили нас за хорошее настроение и улыбку.



Вот и закончилось лето!

Хочется поблагодарить всех ребят за участие в программе летнего чтения, за то, что в дни каникул они нашли время не только для чтения, но и для творчества. В нашей программе «Летняя дорожка в Книжную сторожку» приняло участие 30 человек. Многие, к сожалению, не дошли до финала, сошли с дистанции. И в этом году мы решили наградить главным призом самого активного, творческого, любознательного участника. Победителем стала Манохина Олеся. Олеся не только набрала наибольшее количество жетонов, но и оформила свою выставку «ВООК - СИМПАТИЯ», где проявила творческую фантазию и индивидуальность. Летний дневник путешественника Манохиной Олеси был признан самым ярким и содержательным. На школьной линейке 1 сентября Олеся была вручена приз - сотовый телефон. Мы надеемся, что на следующий год ребята более активно примут участие в летней программе чтения. Проигравших здесь быть не может, потому что от общения с хорошей, умной книгой выигрывают все.



Читайте, мальчишки!
Девчонки, читайте!
Любимые книжки
Ищите на сайте!
В метро, в электричке
И автомобиле,
В гостях или дома,
На даче, на вилле –
Читайте, девчонки!
Читайте, мальчишки!
Плохому не учат
Любимые книжки!
Не всё в этом мире
Легко нам даётся,
И всё же упорный
И мудрый – добьётся
Того, к чему доброе
Сердце стремится:
Он клетку откроет,
Где птица томится!
И каждый из нас
Облегчённо вздохнёт,
Поверив, что мудрое
Время – придёт!
И мудрое, новое
Время – придёт!



Газета «Встреча добрых друзей» подготовлена Знаменской межпоселенческой библиотекой.

Информация предоставлена сотрудниками библиотеки, интернет сайты.

Выпускающий редактор: Гюнтер Екатерина Викторовна

Технический редактор: Гюнтер Екатерина Викторовна

Адрес: 662624 Минусинский район, с. Знаменка, ул. Пролетарская 58,
2 этаж. Тел./ 8 (39132)74-2-82.

Газета выходит раз в квартал